



MINISTERUL ENERGIEI
Professionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Nr. 163940/...09.2016

Către:

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate Doamne Ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului deputat Ioan Balan, având ca obiect "Situația dramatică a salariiilor de la Exploatarea minieră Crucea (Suceava)", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.8856/DRP/15.09.2016 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.10300A/2016.

Cu deosebită considerație,

p. MINISTRUL ENERGIEI,

CRISTIAN BUȘU

SECRETAR DE STAT

Domnului CIPRIAN BUCUR

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul



MINISTRU

Nr. 163940/.....09.2016

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect: "Situația dramatică a salariaților de la Exploatarea minieră Crucea (Suceava)", vă comunicăm următoarele:

Potrivit datelor oficiale ale Companiei Naționale a Uranului SA, toți salariații (inclusiv angajații Exploatarei miniere Crucea) și-au încasat drepturile salariale integrale, la zi, până în luna iulie 2016, mai puțin tichetele de masă aferente lunii iulie care nu au fost acordate. Drepturile salariale aferente lunii august 2016 nu au putut fi acordate decât parțial din cauza lipsei disponibilităților bănești, fiind plătite doar 2 avansuri în valoare totală de 1450 lei. Tot din cauza lipsei disponibilităților bănești nu au fost achitate tichetele cadou (în valoare de 150 lei) și prima de 500 lei/salariat cu ocazia zilei Minierului, conform prevederilor Contractului Colectiv de Muncă/2016.

După cum este cunoscut, Compania Națională a Uranului SA (CNU) a început să se confrunte cu o serie de dificultăți în desfășurarea activității începând cu anul 2011, pe fondul sistării subvenției acordate acestui sector (pentru protecție socială, pentru depozitare/gestionare stocuri concentrate de uraniu), valorificării produsului finit (pulbere de dioxid de uraniu - UO₂) către SN Nuclear Electrica SA (SNN) la un preț necorelat cu prețul pieței, sentinței irevocabile a Înaltei Curți de Casație și Justiție/2015, privind menținerea măsurilor prevăzute în decizia Curții de Conturi/2012, prin care CNU este obligată să actualizeze prețul concentratelor tehnice de uraniu, respectiv să recalculeze valoarea obligațiilor bugetare, precum și celelalte costuri generate în fiecare etapă până la obținerea pulberii sintetizabile de UO₂ (ex. taxa de mediu), etc.

Menționăm că pe fondul deciziei SNN de reziliere, în decembrie 2015, a contractului comercial încheiat cu CNU pentru furnizarea de pulbere de dioxid de uraniu și imposibilității încheierii unui contract cu Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale (ANRSPS) pentru constituirea stocului de octoxid de uraniu pe anul 2016 la rezerva de stat, CNU se află în prezent în imposibilitatea continuării activității, nemaiavând resursele financiare necesare desfășurării activității și efectuării plăților către furnizorii de utilități, materiale, servicii (pază, servicii de transport feroviar pentru minieru, transport de persoane), bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale, fondul de mediu etc.



MINISTERUL ENERGIEI

Professionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

În acest context, Ministerul Energiei a inițiat demersurile pentru acordarea unui ajutor de stat de salvare a CNU, respectiv a elaborat Memorandumul cu tema "Acordarea unui ajutor de stat pentru salvare, în sumă de 62 milioane lei, pentru acoperirea cheltuielilor curente, în special a celor pentru securizarea activităților specifice și începerea activității de restructurare a Companiei Naționale a Uranului SA" (care a fost aprobat în ședința de Guvern din data de 31.08.2016); a transmis în data de 8 septembrie 2016 notificarea către Comisia Europeană cu privire la intenția de acordare a ajutorului de salvare (care a fost avizată de către Consiliul Concurenței în conformitate cu prevederile OUG nr. 77/2014); a elaborat un proiect de Ordonanță de Urgență privind instituirea cadrului legal pentru acordarea unui ajutor de stat individual pentru salvarea Companiei Naționale a Uranului SA, care se află în curs de avizare de către instituțiile abilitate.

Ajutorul pentru salvare are ca scop asigurarea de către CNU a necesarului de lichidități pentru acoperirea cheltuielilor curente minime de susținere a activităților pentru o perioadă de 6 luni în condiții de siguranță nucleară și de mediu și care să permită analizarea circumstanțelor care au generat dificultățile acute și elaborarea unui plan de restructurare adecvat pentru remedierea acestora.

Referitor la exploatarea minieră de la Crucea, județul Suceava, precizăm că aceasta, în momentul de față, nu se află în procedura de închidere, însă zăcămintul uranifer aferent acestei exploatare se află într-un stadiu avansat de epuizare.

Cu deosebită considerație,

p. MINISTRUL ENERGIEI,

CRISTIAN BUȘU

SECRETAR DE STAT